

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

3226

سورہ التکویر ۸۱

اِذَا الشَّمْسُ كُوِّرَتْ ۝ وَاِذَا النُّجُومُ انْكَدَرَتْ ۝ وَاِذَا الْجِبَالُ سُيِّرَتْ ۝  
 وَاِذَا الْعِشَارُ عُطِّلَتْ ۝ وَاِذَا الْوُحُوْشُ حُسِرَتْ ۝ وَاِذَا الْبِحَارُ سُجِّرَتْ ۝  
 وَاِذَا النُّفُوسُ رُوِّجَتْ ۝ وَاِذَا الْمَوْءُودَةُ سُئِلَتْ ۝ بِاَيِّ ذَنْبٍ قُتِلَتْ ۝ وَاِذَا  
 الصُّحُفُ نُشِرَتْ ۝ وَاِذَا السَّمَاءُ كُشِطَتْ ۝ وَاِذَا الْجَحِيْمُ سُجِّرَتْ ۝ وَاِذَا  
 الْجَنَّةُ اُزْلِفَتْ ۝ عَلِمَتْ نَفْسٌ مَّا اَحْضَرَتْ ۝ فَلَا اَقْسَمُ بِالْخَمِيْسِ ۝  
 الْجَواْرِ اَلْكٰثِبِ ۝ وَاللَّيْلِ اِذَا اعْسَعَسَ ۝ وَالصُّبْحِ اِذَا تَنَفَّسَ ۝ اِنَّهٗ  
 لَقَوْلٌ رُّسُوْلٍ كَرِيْمٍ ۝ ذِي قُوَّةٍ عِنْدَ ذِي الْعَرْشِ مَكِيْنٍ ۝ مُطَاعٌ ثَمَّ اٰمِيْنٍ  
 وَمَا صَاحِبُكُمْ بِمَجْنُوْنٍ ۝ وَقَدْ رَاَهُ بِالْاُفُقِ الْمُبِيْنِ ۝ وَمَا هُوَ عَلٰى الْغَيْبِ بِضَنِيْرٍ  
 يَقُوْلُ شَيْطٰنٍ رَّجِيْمٍ ۝ فَاَيْنَ تَذٰهَبُوْنَ ۝ اِنْ هُوَ اِلَّا ذِكْرٌ لِّلْعٰلَمِيْنَ ۝  
 لِمَنْ شَاءَ مِنْكُمْ اَنْ يَّسْتَعِيْمَ ۝ وَمَا تَشَاؤُنَ اِلَّا اَنْ يَّشَاءَ اللّٰهُ رَبُّ الْعٰلَمِيْنَ

شروع اللہ کے نام سے جو بڑا مہربان نہایت رحم والا ہے

سورہ تکویر یکدہ ہے اس میں آیتیں آیتیں ایک ایک ہے

جب کہ سورہ دُھند لآج ہے ۱ اور جب کہ ستارے دھندلے ہو جائیں ۲ اور جب کہ پہاڑ اڑتے پھریں ۳  
 اور جب کہ گامقن اور نینیاں جھپٹی پھریں ۴ اور جب کہ قبلی کا نوروں میں زلزلہ پڑے ۵ اور جب کہ دریا دار  
 میں جوش برپا ۶ اور جب کہ جانوروں کے جوڑے لگاتار جا بیا ۷ کہ کس گناہ پر ہمارے تھی ۸ اور جب کہ نامہ  
 احوال گھرے جائیں ۹ اور جب کہ آسمان کا چادر اتار لیا جائے ۱۰ اور جب کہ درخت دیسکالی جائے ۱۱ اور  
 جب کہ بہشت یاں لائی جائے ۱۲ نہ تخلص جان لے گا کہ وہ کیا لے کر آیا تھا ۱۳ سو ہم کو قسم ہے ان ستاروں کی  
 جو چلنے چلنے بننے لگا ۱۴ غائب ہر جائے ہیں ۱۵ اور قسم ہے ڈھلندرات کی ۱۶ اور صبح کی کہ روشن ہو ۱۷ کہ یہ قرآن  
 ایک معجزہ رسول کی زبان سے ۱۸ جو نہ ہی فوت والا عرض والے کے پاس رہتے رکھتے ۱۹ اور ہمیں اے پیغمبر دیکھا  
 نہیں ہے ۲۰ اور اللہ انہوں نے اس کو مطلع صاف میں دیکھ بھی لیا ہے ۲۱ اور وہ غیب کی بات پر نجل کرنے  
 اور یہ قرآن سفیان مردود کا محلام نہیں ۲۲ مگر تم کہاں چلے جا رہے ہو ۲۳ یہ تو جہاں پھر کے لئے نصیحت ہے نصیحت۔

جو میں سے سیدھی راہ چلنا ہے ۲۸ اور تم نہیں چاہ سکتے

دوسری آیتیں بھی چاہئے

۲۰  
۲۱  
۲۲  
۲۳

۱۔ وقوع قیامت کے وقت ہر لٹاک تختیرات اور ناپوں لگے۔ اس روز آفتاب کی نور افشانی کرنے والی کرنیں اس کا ارد گرد بیٹے دی جا رہی تگی۔ لہذا جب یہ منبج نور بے نور ہو جائے گا تو اس وقت جو اندھیرا پھیلے گا اس کا تصور ہی پیش رہا ہے۔  
 ۲۔ ستارے تیزی سے ٹوٹ ٹوٹ کر ٹکڑے ٹکڑے ہو جائیں گے۔ وہ کشتی گاڑوں جو ہر ایک ستارہ کو اپنے بندوں میں رکھے ہوئے وہ گاڑوں ستورج کر دیا جائے گا انقدرت کا منی بے نور ہو جائے یعنی ستاروں کی حرکت ختم ہو جائے گی۔

۳۔ اس طرح کشتی نعل میں خنار ہو جائے گی۔ پیادوں کا دوزخ ہوتی نہ رہے گا ہوا کے حیرت انگیز اور لٹاک گاڑوں کی طرح فضا میں اڑنے لگیں گے۔ انجام کار ان کا نام دوزخ بھی ہوتا ہے کہے گا۔

۴۔ عشر اس ماہ میں ارضی کو کھینچے میں جس کو دوسروں میں نہ ہو لہذا جب یہ دے کر شیردار ہونے والا ہو۔ جس کا حمل کو دس ماہ گزر چکے وہ سناخ گراں بہا ہوتا ہے قیامت کے روز اسی بد جو اس پر لگا کہ اس کا بھی کوئی پرسان حال نہ ہوتا۔  
 ۵۔ صرف انسان ہی نہیں بلکہ جنگلی جانوروں میں بد جو اسی میں شہروں میں آگے ہیں گے۔

۶۔ سمندروں میں اس روز پانی لہر میں نہیں بلکہ آگ کے شعلے اٹھ رہے ہوتے۔

۷۔ اعمال داخلہ کے مطابق ان دوزخ گروہ بندی کر دی جائے گی تقریباً کا ایک گروہ ہوتا۔ اسی میں زمین ایک پریم تلے اگلے ہوتے۔ اور اسی بستان کو ایک جگہ جمع کیا جائے گا قیامت کے دن دوزخ کو پھر جسوں کے ساتھ ملا دیا جائے گا۔ (تبرک علیکم / قرطبی)

۸۔ عیدِ جہلیت میں کئی قبیل اور سگدلانہ اسی راج میں تھیں وہ بڑے شرع صدور کے ساتھ انجام دیا کرتے تھے۔ انہیں غیر ان کی رسم میں یہ بھی تھی کہ وہ اپنی بیٹیوں کو زندہ روٹوا کر دیا کرتے تھے اس پر عمر زہ یا دشمن ہوتے تھے  
 یہاں فخر و مباہات کا اظہار کیا کرتے تھے فرمایا کہ اس بچی سے پوچھا جائے گا۔ کیوں کہ یہ بات جس نے اٹھائی تھی  
 بچی پر اس ظلم کیا ہے کہ تمہارا خداوندی میں اس قاب میں نہیں کہ اس کو خطاب کیا جائے اسے نہ لایا جائے

۹۔ "کہ وہ کس تباہ کے باعث ماری گئی"

۱۰۔ اور جب اعمال نامے کو لے جائیں گے"

۱۱۔ آسمان کی کھال ادھیڑ لی جائے گی۔ آج انسان چرخ نیلوزی کی طرف آنکھ اٹھا کر دیکھتا ہے کہ اس کے چاہہ و جلال کو دیکھ کر حیران رہ جاتا ہے لیکن جب اس روز آسمان کی کھال اتاری جائے گی تو جاہ و جلال سبقتا ہو جائے گا اور اس کے چہرے سے دہشت برسنے لگی۔  
 (ضیاء القرآن)

۱۳۔ اللہ تعالیٰ کے دشمنوں کے جہنم کو سکتے ٹھیکر کما یا جا ہے نما۔  
 سورہ جنت متعین کے قریب کر دیا جا ہے۔

۱۴۔ ہر نفس نے اچھا یا برا جو کچھ عمل کیا ہے اسے جان لے نما۔

۱۵۔ ہم نے تم پر قیامت کے بارے میں آیات کو نازل فرمایا اور جان دو کہ یہ اللہ تعالیٰ کا کلام ہے، لکن تم نے اسے کلمہ نہیں  
 سمجھا جس سے مراد وہ تمام اشارے ہیں جو رات کے وقت ظاہر ہوتے ہیں۔ لہذا دن کے وقت چھپ جاتے ہیں۔

۱۶۔ "جو اقلد کسی چلتے رہتے ہیں۔" یہاں کنس سے مراد غروب ہونے کے وقت چھپ جاتا ہے یا جب اچھے اچھے نامیہ  
 کر دیا جا ہے، تاہم وقت ان کا چھپ جانا ہے۔

۱۷۔ "اور رات کا جب وہ رخصت ہونے لگا۔" جب تاریکی کے ساتھ رات آئی، اور یہ بھی معنی لگتا ہے کہ  
 جب رات بیٹھتی (حزن پھر) یہ افسانہ اور ہے۔

۱۸۔ "اور صبح کی جب وہ سانس لے" اس کے لیے حیران کن آغا ہے۔ "یہ قول یہ کہ اس کی روشنی ظلمتوں میں کئی ملینہ"

۱۹۔ یہ ایک حوزہ ماسد کا "لاہیرا" قول ہے۔ "راد قرآن حکیم ہے۔" یہ حوزہ کی طرف سے منایا گیا کلام نہیں بلکہ

یہ اللہ تعالیٰ کا ارشاد ہے جس نے اسے بھیجا ہے۔ اسول سے مراد جبرئیل اسین یا حضرت علیہ السلام کی ذرست  
 ہے وہ اللہ تعالیٰ کے ہاں بڑے حوزہ ہیں کریم یہ اسول کی سمت ہے

۲۰۔ اس سے مراد جبرئیل اسین ہیں یا اس سے مراد حضرت کی ذات ہے (آئینہ نظری)

۲۱۔ "جبر کی اطاعت کی جاتی ہے اس لیے" معنی فرشتوں کے در بیان اس کی اطاعت کی جاتی ہے۔ وہ  
 فرشتوں کا ریح و مطاع ہے نیز وحی کے سلسلہ میں اس لیے ہے۔

۲۲۔ "اور مہار" سے ہے اور صاحب سے مراد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ہیں۔ یعنی تم جو جان

رکھے کہ تمہارا ہم سب اور ہم وطن معنوں ہے، نعوذ باللہ اب نہیں ہے، ذرا قرآن پڑھ کر  
 دیکھ لو کہ کیا کوئی معجزہ ایسے صارف و حقائق بیان کر سکتا ہے اور وہ گزشتہ قوروں کے حالات

صحیح صحیح تباہ کتبے جو اس قرآن میں بیان کئے گئے ہیں۔ (ی ص)

۱۸۔ حضور نے حضرت جبرائیل کو ان کا اصلی شکل میں مشرقی کنارہ آسمان پر دکھایا جیسا کہ حدیث شریف میں ہے۔

۱۹۔ صلوم ہر اکہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو عالم غیب دیا گیا \* حضور نے اس میں سے بہت کچھ سنا دیا

نخیل نہ پھرنا سمجھا ہرنا اس میں کی صفت ہر مکتی ہے جس کے پاس چیز ہر ارادہ وہ لڑوں کو دیتا ہے

۲۰۔ کنار کھی کھتے تھے کہ کوئی جن یا شیطان حضور کو یہ کلام سنا رہا ہے ان کی تردید میں یہ آیت نازل ہوئی

۲۱۔ حضور تمام جہانوں کے فرجواہ ہیں یا سب کی عزت یا سب کی آملی پھیل باقی بار دلالہ دلا ہے یا قرآن کریم

۲۲۔ "اس کے جو تم میں سے ہا ہر نا چاہے" وہی حضور سے خاندہ اٹھا لیتا ہے بارش عام کے ساتھ ہے

مگر عمدہ زمین میں اس سے خاندہ اٹھاتی ہے۔

۲۳۔ تم رب کے چاہے بغیر کچھ چاہے تمہیں نہیں سکتے تمہارا ارادہ اور چاہنا رب کے ارادے کے تابع ہے

خیاں رہے کہ ارادہ مشیت اور حکم میں بڑا فرق ہے \* انسان اپنے اختیار میں کام میں خستہ رہتا ہے <sup>جاگ</sup> انسان

یشاء کے استثناء سے صلوم ہر ا۔ انسان کا اختیار مستقل نہیں بلکہ رب تعالیٰ کی مشیت کے تابع ہے

تیسرے یہ کہ دنیا کا ہر کام رب کی مشیت و ارادہ سے ہے مگر اس کے حکم اور اس کی پسندیدگی سے نہیں

انہ تعالیٰ بندے کے ہر کام کا ارادہ فرماتا ہے مگر اسے ہر کام کی رغبت یا کلام مشورہ نہیں دیتا بلکہ

اس سے منع فرماتا ہے۔ ہرے کاموں کی رغبت ابدیں لسن دیتا ہے "اللہ ہے جان کار ہے"

(ذوالعرفان)

لغوی اشارے: کبروت: تاریک برجاتے گا: انگدوت: وہ سیل ہوگی بگڑتی: سیرت:

وہ جلائی گئی وہ چلائے گئے: عشار: دس چھینے کا نام ہے اڑنیاں: عطلت: بوس میں چھوڑ گئی:

حیرت: وہ اکھی کی گئی: حیرت: وہ آت سے پہ گئی: اس کا پانی بیایا گیا: زوجت: اس

کا جوڑ مل دیا گیا: زنب: گناہ، دم چھلا: نیرت: جب کھولے جائیں گے: گشطت: مہ

سے سب دنیا بہ نہ کر دیا: ازلت: وہ قریب لائی گئی: خشت: سمجھے سب جان والے جانے والے

وہ جانے والے: گشت: چھینے والے سارے: عشعس: رات کا اندھیرا اٹھایا گیا: نفس: نفس

کا اندر شد اصح کا نفس یعنی پوچھنا: مطاع: وہ جس کی تابعداری کریں: ضنین: نخیل: (نارائتہ

آغوشِ غلامہ ۝ جب سورج زائل ہو جائے تو اس کی دھوپ بھی مٹ جائے ۝ قیامت میں آسمان  
 بارش کی طرح ستارے برسائے گا ۝ وحشی اس قبیل جانور کہتے ہیں جو اونٹن سے مانوس نہ ہو ۝  
 تباہ ۝ بخرِ غزب نہیں برتا ۝ روتے وقت نامہ اعمال پھینک دیتے ہیں حساب کا وقت گھرے جاتے ہیں ۝  
 حبتِ ستیروں کے قریب لگا جائے گا ۝ آنا کی فرصت کو قیمت چاہنا ہے ۝ جیسے بندہ ذکر کرتا ہے اور شکر  
 پہ چارتا ہے ۝ ستارے سات ہیں جن کی دھوپے زمانہ کا مدار اور خصل میں - قر، عطارد، زہرہ،  
 شمس، مریخ، شنبہ، زحل ۝ اللہ سے بچ کر کوئی کہاں جاتا ہے ۝